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A múlt hét végén általános volt a 
hit, hogy a nagy összecsapás hétfőn 
indul meg. A helyzet azonban - nyilván 
munkapárti taktika folytán - akként ala­
kult, hogy a harc kezdetét jelentő lépés, 
a tulajdonképeni hadüzenet: a kormány 
jogfosztó javaslatának napirendre tűzése 
haladékot szenvedett. Mindenesetre bi­
zonyos, hogy a fogyó állapotkan levő 
Lukács-kormány részére a vég kezdetét 
jelenti.

Mert az úgy szokott lenni, hogy 
akik megméretnek s könnyűnek találtat­
nak, azok elmennek a helyükről. Lukács­
nak nagyon veszedelmesen kezd a hely­
zete az olyan emberéhez hasonlítani, aki 
legközelebb megmérés alá kerül és 
könnyűnek fog találtatni. Vagy pedig a 
citroméhez is hasonlít a helyzete, melyet 
tudvalevőleg a kifacsarás után eldobnak, 
öt facsarták Bécsből, mint a kis citro­
mot, ő facsarta a nemzetet, mint nagy 
citromot, s ki is facsart belőle olvasatlan 
sok száz milliókat katonai kiadásokra. 
Drédnót hajókra, mi egyebekre; de akár­
hogy is igyekezett a nagy facsarásban, 
közben a közvélemény kezdte őt facsarni 
s ez nem tarthat örökké. Mindenesetre 
vannak, akik zengik még neki a him­
nuszokat, s a félhivatalos kobzok költői 
lendülettel magasztalják dicső, nagy, 
elévülhetetlen érdemeit. De ez nem so­
kat jelent. A félhivatalos kobzok ezt igy 
szokták mindig tenni az egész világon, 
mert Bizánc szelleme Bizánc elestével 
nem halt ki.

Elvégre minden miniszterelnökség­
nek az a vége, hogy egyszer csak vége 
van. A különbség csak az, hogy egyik 
rövidebb, a másik hosszabb ideig tudja 
huzni. Azután elmegyl Az egyik visz 
magával, ha Ízlésének megfelel, ordót 
vagy rangot, a másik nem visz. De 
mondják mindig és sok közéleti frázi­
saink között erre van rásütve legjobban

az elkophatatlanság bélyege: hogy viszi 
magával a jól teljesített kötelesség ön­
tudatát.

Gondolja-e Lukács, ha majd elmegy, 
hogy ezt is magával viszi? Lehet, hogy 
gondolja. Lehet, hogy majd el is mondja 
a bucsuzkodás meghatott perceiben s a 
bizánciak szemüket fogják törölgetni A 
közvélemény azonban más véleményen 
lesz.

Ma is más véleményen van. Azon 
a véleményen, hogy az a munkapárti 
többség, amely Lukácsot ma mőg fedi, 
nem képviseli, mert nem képviselheti a 
nemzetet.

Magának Lukácsnak a beismerése 
szerint is megvolt az a pártkassza, mely­
ből összevásároltatott a párt, bár hiszen 
ha nem ismerné be a pártkasszát, van 
rá elég bizonyíték. Amit azonban Lukács 
nem mert bizonyítani engedni, ellenben 
megpróbált az ő csonka parlamentjében 
egy olyan védekezést, amely megdöb­
bentően szánalmas voltával válik ki 
az összes Lukács-féle mentegetőzések 
közül.

Szükség volt erre, meg arra, hogy 
Lukács az uralkodó bizalmát említse 
maga mellett, az az ö dolguk. De na­
gyon találó rá az a megjegyzés, hogy 
a kormányfők rendszerint akkor szokták 
emlegetni az uralkodó bizalmát, mikor 
azt öregágyunak vélik használhatni.

Hát hiszen valamikor a valóságos 
ágyukra is rá volt vésve, hogy ultima 
ratio regum; a hatalom fentartásoknak 
végső eszköze. De manap talán már 
nem egészen úgy van az. S akkor em­
legetni az uralkodó bizalmát, mikor az 
a bizalom minden más tényező részéről 
ködformában oszlóban van; az nem so­
kat jelent. Mint mondani szokás, a víz­
ben fuldokló belekap még a borotvába 
is, ha azt eléje tartják.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.
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A csáled korén kívül, még a társadalomi­

ban sincs a nőneko lyan szerepe, mint ahogy 
arra hivatott és jog avolna. Közéleti szerep­
lése pedig nagyobb lendületetfcsak a közelmúlt­
ban nyert. Ilyen körülmények között nem lehet 
tehát azon nagyon csodálkoznunk ha a nők 
testnevelési ügye még az ő jogaikért küzdők 
táborában sem vételik figyelembe és a lehető 
legmostohább viszonyok között tengődik. Már 
pedig a nő lelkének nemessége mellett testé­
nek szépségével is hódit és igázza le az úgy­
nevezett erősebb nemet, amelynek minden tag­
ja r ő dirigálja.

De a testgyakorlással nemcsak a testnek har 
mónikus kiképzését segítjük elő, hanem egész- 
séHgünk állandóságát is. Ha tehát a testgya­
korlás ügyét felkaroljuk, és visszük előre, ak­
kor egy testileg edzett, egészséges és ami 
szintén lényeges bátor női nemzedék erősít; 
majd a temiuistáik táborát, mely hathatós se­
gítségükre lesz eszméik megvalósításáért folyta­
tott küzdelmükben. Legjobb példát erre az 
angol mozgalmak szolgáltatják, melyekben a 
nők nemcsak szellemi eiőkkel, hanem bátor fel­
lépésükkel és testi erőikkel is harcolnak.

A mi leányaink testüket legfeljebb kozme­
tikai szerekkel ápolják, pedig nem ezek teszik 
ütiévéa z arcöt, ragyogóvá a szemeket és ru­
ganyossá a testet, hanem a természet által 
nyújtott szépitőszerek: a levegő, napfény és 
viz. Az igazi testgyakorlásnak js ezek a fő- 
eszközei, mert nélkülök nincs egészséges testne­
velési rendszer és sport. Mostoha gyermeke 
a l ói testnevelés nemcsak a társadalomnak, 
hanem a hivatásos kiönöknek is. Iskoláinkban 
oly immel-ámmal foglalkoznak vele, mint akár 
a kézimunk&va1, bői rendesen egy a tanítójuk 
is. Az iskolán kívül újabban sportegyesületek 
kai öljék fel a nők testgyakorlását és ebben 
különösen a fővárosiak járnak jó példával 
elől. Mindez azonban édes-kevés, mert hiszen 
csak néhány száz nő alkotja a gárdát, a nagy 
többséggel nem törődik senki sem.

A női sportegyesüktek alapítása érdeké­
ben mozgalmat kell indítani; azokat szervezni
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vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógy- 
hatása fölülmúlja a hasonősszetételü kü földi ás­
ványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az 
idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital. 
Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a 
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és vezetni akkor azután majd a mi leányaink 
is eiőteljesek és egészségesek, sőt a gyakori 
együttműködés folytén a társadalomnak és 
‘nemzetünknek is erős támaszai lesznek.

©semenyei
Napirenden a választójog.

A munkapárti képviselőház tegnapi ülésé­
nek végén a mai ülés napirendjére tűzte ki a 
választójogi törvényjavaslatot. A választójog tz 
hét napirenden van az azonban .vájjon már 
ma beleofgnak-e a tárgyalásába, még nem bi­
zonyos, mert hiszen a munkapárt előbb a taní­
tói javaslatokkal akar végezni. A munkapár­
tot tegnap estére pártértekezletre összehívták. Az 
értekezleten a munkapárt már a választójogi 
javaslattal log foglalkozni. Ezen a pártérte­
kezleten Lukács László miniszterelnök is ny,- 
latkozaíokkal tesz a választójogi javaslattal 
kapcsolatosan. A javaslat plenáris tárgyalására 
táviratilag a főváiosba szólították a munka­
párt valamennyi tagját.

A figyelmet most persze az általános sztrájk 
előkészületei foglalják !e jobbról is, balról is. 
A tegnapi napon erősen tartotta magét a hír 
hogy a sztrájk elmarad. A hirt a kombiná­
ciók tömege rajzolta körül. Kapcsolatba hoz­
ták a dolgot a szövetkezett ellenzékkel, — 
majd a szociáJislákkal és a kormánynyal is. A 
szövetkezett ellenzék intéző bizottsága tegnap 
este újra tanácsba ült. Az értekezések a kor­
mány választójogával és az '" azzal kapcsolato­
san tervezett szociálista tömegsztrájkkal függ­
nek össze. Az intéző bizottság megállapodását 
publikálni fogják és mai napra a fővárosba 
érireZjk Justh Gyula Is.

Különös figyelemre tarthat számot Andrássy 
Gyula grófnak és Apponyi [Albert grófnak nyi­
latkozata Érdekes az is, hogy Lukács László 
a választó jogi javaslat korhatára tekintetében 
prepozíciókat tett Tisza Istvánnak, amelyeket a 
képviselőház elnöke visszautasított.

Ä legerősebb

— Határozd meg Capron, alaposan hatá­
rozd meg: szerinted ml a legerősebb szerelmi 
bizonyíték?

— Szörnyű naivak vagytok. Mi a szere­
lemnek legerősebb bizonyítéka? Sokat lehet er­
ről beszélni; alaposan meghatározni azonban 
lehetetlen. Ez mindig az egyéniségtől függ. A 
magunk ésa szerelmesünk egyéniségétől .»Mond 
hatok erről egy történetet, amely —

— Halljuík! Halljuk! Gyujtsfrá Capron. Énei­
kül nincs novella Nos? Halljuk!

— Tehát — Bussac barátom —
— Autentikus a név?
— Ezt már azonban nem kötöm az orrotok­

ra. Tehát Bussac barátomnak nagyon csinos 
barátnője volt, akivel férje — miért is kell 
legtöbb férjnek szarvasmarhának lenni igen 
keveset törődött. Férj-feleség, mindenik zavar­
talanul ment o maga utján. Agnes — ez volt 
neve az asszonynak - bájos kis teremtés vala 
szeszélyes, vidám azonfelül a hideg önzésnek 
és a forr óköveteiéseknek legkülönösebb ve- 
gyüléke.

- És Bússá: barátod ?
Szintén nagyon komplikált egyéniség. 

T merem piaristák típusa. M i szabadgondolko- 
' ki csuprai a/ őserőben hisz, holnap vallá- 
sos mint valami véirnsszony. Néha az élet- 

1 ’'löktől (lUZzfldó kedvű, máskor szigorú asz­

háború.
A porta békét akar.

Husszein Hilmi basa megjelent Berchtold 
gióf külügyminiszternél és átnyújtotta neki a 
porta jegyzékét, amelyben azfminden kikötés nél­
kül a hatalmakat felkéri a béke közvetítésére. 
E jegyzékben, amelyet az összes nagyhatalmak 
kormányai megkaptak, már nincs szó se Dri- 
nápolyról, se Tráciáról, se pénzügyi kérdések­
ről, az ifjú-török kormány egyszerűen arról ér­
tesíti a 'hatalmakat hogy aláveti magát Eu­
rópa akaratának és reájuk bizza európai birto­
kainak sorsát. A porta ez elhatározása telje­
sen elfogadható alapot nyújt a békeközvetités- 
re és valószínű, hogy a legrövidebb idő 
alatt érintkezésbe lépnek a hatalmak képvi­
selői a szövetséegs kormányokkal, hogy meg­
tudják, hajlandók-e azok Európa közvetítésé­
nek elfogadására és nem követelnek-e többet, 
mint az ellenségeskedések újabb megkezdésé 
előtt. Tény ae, hogy Bulgáirában megnyug­
vással értesültek a nagy fordulatról és a bé­
ketárgyalások újabb megindítását nagyobb aka­
dályok nem hátráltatják. Kétségtelen az is, 
boggá döntés igen hamar be fog követ­
kezni mert Törökország helyett a hatalmak 
tárgyalnak a győztes Balkán-államokkal. A ha­
talmak bizonyára meg fogják értetni a szövet­
ségesekkel, hogy az ő érdekük is, hogy a 
háborúnak mielőbb vége szakadjon. Győzelme­
ik, de még Inkább Törökország katonai gyón-

kéta. Szája kemény volt, erélyes, komor vonalú 
szeme feelid, ábrándozó.

Egy fürdőhelyen ismerkedett meg a szép 
Agnesa sszonynyal és rögtön őrülten belesze­
retett. Két éven át minden úgy ment, ahogy 
kívánták. Bussac elragad ókls fészket rende­
zett he istennője számára, azonfelül mindennap 
Lathatta őt a közömbös és ostoba férj há­
zában, aki természetesen időközben «leaiobb 
barátja» lett.

F-pyszei csak azonban mint valami pusztító 
Laz lepte meg a féltékenység Bussac testét. 
lelket.

Elkezdve a közömbös és mafla»férjen, min­
denkit őrületesen gyűlölt. A családi barátait 
ismerőseit — még a nőneműeket is valósé-’ 
gos ouhvel nézte és féltékeny volt még az 
anyayi gondokra is, mit a nő okosan*és üque 
sen csupán a férjjel osztott meg. Halálos sá­
padtság es hideg veritek lepte el arcát, ha a 
''.s/aspar közös ismerőseiről beszélt, amiket az­
előtt lettek, mikor még ő nem volt társasa­
gukban.

- Jaj de huta volt...
Igen, buta, ezt ő is belátta. így nem 

mehetett tovább, Így tai thatatlan volt a helyzet. 
Szökjünk meg, menjünk a kolóniákra 

i'.cnycrgött naponként a jó barát.
■ ,A SX(? ^giies asszony azonban hallani sem 

aimrt erroi. Szerinte boldogabb úgysem Ehetne,
kknLm0S d E ji G" a kiielenlés!)en ugyan volt 

■is hazugság, mert az asszony épp oly félté­
keny volt kedvesére, mint az ő reá. S ha két

gesége soha nem remélt zsákmányhoz juttatta 
a szövetségeseket. Most már megkapják Drj. 
nápolyi és az a egei szigetek egy részét ;s 
de ezentúl újabb engedményekre nem számít­
hatnak. A Balkán-államok mostani sikereik el­
érésében sokat köszönhetnek a hatalmaknak 
leehtetlen tehát hogy elfogadhatatlan köve­
telések támasztásával újabb veszedelmek elé 
állítsák Euiópát.

R hatalmak békeközvetitése,

Szófiából jelentik • Beavatott körökből szár­
mazó hírek sz rint a hatalmak legközelebb dl 
plotnáciai lépést fognak tenni a bolgár kor­
mánynál és azt a kérdést intézik majd hoz­
zá hajlandó-e elfogadni a hatalmak közvetí­
tését a békekötés érdekében. Azt hiszik, hogy 
a kormány erre meg fogja állapítani a szövet­
ségesek követeléseinek minimumát. A politikai 
köröket látható megelégedéssel tölti el az a 
hir hogy Törökországban nagy a hajlandóság 
a békekötésre.

A. Ha mi díe bolyongása.

Konstantinápolyból jelentik: A Tasvi Efkjar 
jelentése szerint a Hamidie cirkáló a rhodosi 
vizekre érkezett.

Drinápoiy polgári lakosságáért.

Konstantinápolyból jelentik : Az orosz nagy­
követ a portánái lépést tett annak érdekében, 
hogy Drinápoiy egész polgári lakossága enge­
délyt nyerjen a város elhagyására. Hir sze­
rint Giers orosz nagykövet a portának néhány 
olyan módozatot is figyelmébe ajánlott, melyek 
alkalmasak volnának a békekötés megkönnyí­
tésére.

Rémhírek Konstantinápolyban.

Konstantinápolyból jelentik: A porta rend­
kívüli intézkedéseket tett, hogy a további ősz 
szcesküvésnek elejét vegye. A fővárosi őrség 
csapatait az ifju-töiök párt uralomra jutása óta 
most másodszor cserélték ki vidéki ezredek- 
kel. Enver bey arra a hírre, hogy összeeskü­
vést fedeztek fel, hirtelen Konstantinápolyban 
teimett

Mahmud Sefket pasa lemondana, ha utódot

ten elvonultan éltek volna, ahol nincs vetéli 
társ.. .De restelte bevallani, hogy nem biz 
Bussacban. m

Pedig ha néha színházban, vendéglőben, n\ 
társaságban látta, iszonyúan szenvedett a félti 
kenységtől. Előtte — a nagymamákon kivül - 
minden nő gyanús volt. S ha barátja beszé 
közben nagyritkán nőről tett említést, azonm 
megkérdezte: — És hány éves az illető?

— Oh, te több vagy, mint balga, ha nei 
hiszesz nekem — szólt ilyenkor Bussac. - 
Nem könyörgök-e örökké, hogy válj el férjed 
tői s jöjj velem a kolóniáira, ahol a cseléd sí 
gén kivül csak kelten leszünk egyedül? Van- 
ennéle rősebb bizonyíték arra, hogy csupán ti 
ged szeretlek?

Agnes asszonynak azonban kevés volt e 
a bizonyíték, ö szökjék el vele, aki ezz£ 
mindent kockára lesz? Férjét, társadalmi állása 
jó hírnevét, tügyetlenségét? S mit kap ért 
cserébe? Vadul féltékeny férjet, aki esetleg nri| 
meg is unhatná a magányt és belátva «szívé 
nék megiévelyedését», elhagyná őt.

Nem, nem, hallani sem akart a szökésről 
Közömbös férj, féltékeny udvarló, — ez ké­
nyelmes és ügyes dolog. De — esetleg... meS" 
fordítva 9!.... Esetleg.

Nemsokára minden találkozásuknál vesze­
kedtek ■: gymással. Szemrehányás, vád, sirás, me9 
hékülés, u, harag napirenden voltak. Az ebbo 
támadt kölcsönös gyűlöletet alig Hírfa a 99®' 
nynrü ki nék ülésekkel feledtetni.

I e nem szeretsz engem I — ismétek6



T

. [1íd<-x -. 1 1

MÁRCIUS 5. • m ft IBIIM

taléJna Hilmi pasa bécsi nagykövet nem mer 
vállalkozni a nagyvezérre.

A legveszedelmesebb a szófiák mozgalma 
akik Stambulban titkos gyűléseket tartanak. Sok 
czer lázitó íöpiratot juttattak a csataldzsai tá­
borba amelyekben halált kiáltottak a kormányra, 
ba elárulja Drinápolyt.

A szultán felszólította a nagyvezért, hogy 
a szent városokat mentse meg és azok fejében 
más engedményeket ajánljon a Balkán-álla • 
moknak.
H Az alt>énok veszedelmesen fészkelődnek. 
Ha Drinápoly elvész, akkor az arabok elsza­
kadnak a szultán kalifátusátol.

BékéLárgyalások előtt.

Szófiából jelentik: A minisztertanács teg­
nap együtt volt de végleges határozatot nem 
hozott. Annyi bizonyos, hogy a Balkán-álla­
mok add ginem kezdik meg a béketárgyaláso­
kat, amig karanciákat nem kapnak, a nagy­
hatalmak utján, viszont a nagyhatalmak nem 
vállalkoznak a közvetítésre, amíg1 a porta ki 
nem jelenti, hogy lemond Drinápolyról és kész 
hadikár pótlást fizetni.

Szófiából jelentik: Sasanov külügymin;szter 
a pétervári török nagykövet felkérésére a Bal­
kán-államok kotményainal tapogatózott, hogy 
megtudakolja a békétől vételek minimumát. Teg­
nap a porta közvetlenül Szófiához fordult, a 
békcföllételeket megkérdezvén.

fl leszerelés.

Lembergi lapok jelentik: A lembergi had­
test területén ma megkezdődött a tartalékosok 
szabadságolása. >

Pétervárról jelentik; Diplomáciai körökben 
az a hir járta tegnap, hogy csütörtökön meg­
jelenik a rendelet a leszerelésről.

Hirdessen
ax „UJ EB RECZEN“-ben,

Debreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

I! Olcsó Hirdetések i I

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmonc 
nyomdájában Darabos-utcza '7

I

egy leányt.
Családi állás elleni 
bűntett miatt

A bádeni rendőrség, valamint a buda­
pesti államrendőrség átiratilag az jránt kereste 
meg a debreczeni rendőrséget, hogy Philip Va 
léria bádeni születésű, 21 éves, rém. kath. 
vallásu, volt debreczeni lakos jelenlegi tartóz­
kodás; helyét puhatolja, mivel nevezett nő Bá- 
denben és Budapesten történt kihallgatásakor 
azt állította, hogy egy debreczeni hadnagytól 
született gyermeke és a gyermekkel haza­
ment Bádenben lakó szüleihez. Bádenben meg­
változtatta utóbb előző vallomását, és azt állí­
totta hogy a gyermeket Budapestről 
be utazlában egy asszony hagyta nála 
úti kocsiban.

Mielőtt Bádenben tel világosit ást 
hették volna a való tényállásról, onnan megszö 
kött és Budapesten, a főkapitányságon, a nála 
volt leánygyermeket azzal adta át, hogy azt a 
vonaton találta.

A nyomozás folyamán Philip Valéria Debre- 
czenben feltaláiható nem volt, mginem tegnap 
megjelent a rendőrségen ahol aztán kihallgat­
ok iészlelésen és mivel sem lakása, sem fog- 
lalkozíása nincsen és szökésétől tartam lehet, 
előzetes letaitózlatásba helyezték.

Philip Valéria ellen az eljárás családi állás 
elleni bűntett miatt folyamatba tétetett és er­
ről a budapesti főkapitányság táviratilag érte- 
sittetett.

Béden- 
a vas­

szerez-

zinház,
Heti műsor:

Kedden: Nóra, színmű. B) bérlet.
Szerdán délután: Iglói diákok, diáktörténet. 

Ifjúsági előadás. Bérletszünét. — Este: Mil­
liárdos kisasszony, operett. Uj betanulással. C) 
bérlet.

Csütörtökön: Nebántsvirág, Operette. A) bér­
let.

Pénteken. Elnökné, vígjáték. Újdonság. B) 
bérlet.

Szombaton: Elnökné, vígjáték. C) bérlet. 
Vasárnap délután: Vig özvegy, operette. 

Mérsékelt helyárakkol. Bérletszünet. — Este: 
Trylbi, dráma. Sebestyén Géza, a Magyar 
Színház művészének fellépte. Kis bérlet

Hétfőn: Frankfurtiak, vígjáték. Sebestyén
Géza fellépte. A) bérlet.

Kedden: Velenczei kalmár, színmű. Sebes­
tyén Géza fellépte. B) bérlet.

SZÍNHÁZI HEEK.
Nóra, Ma este Ibsen világhírű drámája, a 

Nóra keiül színre. A kiváló értékű műben Zi- 
lahy Gyula egyik legjobb alakítását, Rank orvos 
szerepét játsza el. Kívüle Halasi Mariska, Ke­
mény, Szilágyi játszanak jelentékenyebb sze­
repeket. ‘ * '

Milliárdos kisasszony A debreczeni ope­
rett-műsor legjavából való a «Milliárdos kis­
asszony», mely mindenütt nagy népszerűségre 
tett szert. A szép zenéjü operettet hozza hol­
nap szerdán színre a társulat énekes személy­
zete uj betanulással.

Ifjúsági és népelőadás. Holnap, szerdán dél­
után 3 órai kezdettel, rendkívül mérsékelt hely- 
árakkal ifjúsági és népelőadást tart a színház 
igazgatósága. Ez alkalommal Herczegh Ferencz 
kitűnő vlgjátéka, a Gyurkovics leányok kerül 
színre A kiváló vig játékban Miczi szerepét 
Páyer Margit játsza, aki épen e szerepe révén 
előnyösen ismer a debreczeni közönség. A 
helyárak a következők: Páholyülés és támlás­
szék bármely sorban 70 fillér. Állóhely 30 fillér.

lussac önökké. Ha szeretnél, elhagynád az 
iradat és jönnél velem...

— Négyen szeretlek — esküdözött Ag- 
ics, — végtelenül szeretlek!

De az az előbbi napok izgalmai u^án még 
áeegs volt kissé és egész akaratlanul kimondta 
lz eddig féltve őrzött titkot: — De nem bizorrr 
zei elmedben!

Tehát ez volt az ok! Szerette az asszony, 
lé azért nem követte a magányba, mert nem 
ázott benne. De hát hogy bizonyítsa be neki 
kelmét, amely önök és elpusztíthatatlan ? 1 — 
Wert az asszony ezt kívánta.

Buss» kétségbeesve gcütdolkozott a «bizo- 
lyitékon».

Akkor jött a katasztrófa.
A férjnek Párisba kellett utazni. Bussac cs 

1 szép asszony egyedüli maradtak az elegáns téri­
jén fürdőhelyen. Mint mindjg, most is együtt 
rtűtak, de Agnes nem volt hajlandó beszél - 
látni. Egymás mellett ültek a tengerparton, 
to őnagysága el nem fordította volna tekintetét 
SJÜ pillanatra sem a könyvről, mely «rettenc- 
®s» érdekesnek látszott. Bussac idegesen rnj- 
’x>'1 pálcáival a l'övérryJre;

— Mikor jön vissza férjed?
— Ma este nyolc órakor. Ugye, őrülsz 

reki ?
Oh igen 1

— Oh igen1 Miliien tfutuiosan mondod!
De kérlek — —
Kérlek, ne fáradj a mentegetőzéssel, jól

hallottam. Talán nem örülsz neki, mi?

_ Nekem tulajdon képen mindegy; holnap
reggel úgyis vissza kell utaznom Párisba 
" Amit Bussac e kijelentése után elvárt vol­

na semmi sem következett be. Já­
szom, szemében nem volt kérdés, marasztalás, 
auennéd ség Tulajdonképpen nem is látta sze- 
SsTSktónyv*® nézett s egész közömbösen
igy szólt: *

_ Majd visszajössz nemsokára! — ts
tovább olvasott. _ . '

Bussocot a téboly környékezte. Felugrott

volU%jl

koli kínokat szenvedett ezalatt ^ 550 
ad t a volna, ha -Ágnest szinten igy 9HÖUŐ

1?íi<J Szerette volna kitépni kezéből a könyvet

a tengerbe hajítani a váágn MCmével ta-

«*■
kos lenni1 ,uiÄ, mit, VLSÍZ miS3 nemm,:Sd=nt?^:
Äzel volt - St,0jsr»masCr»:

írtmatta a könyv lapjait
Távolról lövések zaja hailatszott\ Pás - 

npfetus vadászok lövöldöztek a fejük felett

válygc sirályokra. Közelükben senki. Az egész 
tengerpart néptelen volt, üres.

Piff. Paff. Puf. Bussac volt, ki három 
lövést irányított Agnes felé.

Sápadtan, vértelen ajakkal, némán terta 
szét karját. Könyve lehullt s ő maga is lebu­
kott a földre.

— Meghalt?
— Isten ments!
— Csak megsebesült?
— Azt sem.
— Hát?... 4 .
Mikor Buskac nagy fáradtságba eletre kel­

etté az asszony is ezt kérdezte tőle: «Meg­
haltam ? Megsebesültem!» Aztán szenvedélyesen 
fonta karját a férfi nyaka köré, szeme imódat- 
sécgal súgta feléje a regen*várt kijelentést, 
taf feszült annak arcára, ő földöntúli boldog- 

—- Ha akarod, megszökhetünk, mielőtt fér­
jem visszaétkezik.... I

_ Hallja Capron, ez volt a «bizonyíték*? 
Ugyancsak ostoba nő lehetett az isteni Agnes 
éi ha történetesen az egyik golyó meg lte
VOlnal Volt eszem, hogy meg he történhes­
sék De nagyol* bizonyítékát csak nem adhat­
tam szerelmemnek, mint, hogy agyonlövöm ot, 
számolva a következményekkel, csak azért, hogy
másé ne [lehessen it^ Bussac hölgye ugyancsak

lia3í-hbMondíam1 tal*n, hogy nem az volt?...
Louis Btíibönü

. ! M

t
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Karzat 20 filler. Jegyeket a színházi pénztár 
előre árusít.

Elnökné A Vígszínház szenzációs sjkert 
aratott pirosszínlapos bohózat-újdonsága pénte­
ken keiül bemutatóra a debreczcni színpadon. A 
rendkívül mulatságos bohózatnak nagy sikert jó­
solnak azok, kiknek alkalmuk volt a próbán 
egyes jelenetet látni

Susanne Grandais. Kedves meglepetést 
szerzett az A polló-mozgó a közönségének. Mü- 
soion kívüli szálltnak bemutatta a legújabb S. 
Grandais vígjátékot, a «Kalaptüt», ami a «Gau- 
niont» lilmgyái legsikerültebb alkotása. A bájos 
vígjáték, ami csak a hét végén kerül bemu­
tatóra Pesten, még két napig: kedden, szerdán 
látható. «A kalaptü» vígjáték másik főszerep­
lője Perret ur, a leghíresebb francia bonviván 
színész és még nevesebb rendező. Az .Apolló 
mindig elsőnek fog hetenként egy S. Gran- 
dais-képei bemutatni a d eb rezzeni közönség­
nek, aki máris rajongásig megszerette a fiatal 
művésznőt. A műsor többi számai szintén 
nagyhírű újdonságok

Ftoderra és a iagjoibb

w eh. < m_. jSk. mi €» m
bereadcKfeaeh

rendelje meg

t' o 1 d v a r $
üEh-tl telefon ÍG«Í — gyári telefon 816«

Taeeosó felvétetik«

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Míklós-u. sarok. Igazgató: Becsi Alzréí.
Folytonos bemenet. Telefon 782.

S. Grandais és W Perrel felléptével 
Ä ScaSagstü. Vígjáték 1 felv.
A m$ície3$. Dráma 2 felvonásban 

Bajazsró. Színmű 2 felv.
Büejihistó, Vígjáték.

Pattié Hsä'ado. Multheti világesemények.

Remek kísérő műsor!

1

iudomáayus

a leghelyesebb
mód a fejbőr ápolására '

HÍR

NS-i ^9 a haj erősítésére.
JlSB

Are üvegenként: ?.S0 K.
_ Hónapokig eiegv-ndő
Píxayhn lm

jő Lő",. -Z,, ' . ó ■ ■-?

Tisza Pista ...

Irta: Király Péter.

Tisza Pista megbolondult nyilván 
Nemzetétől gyávaságot kivan, —
Azt kívánja a »berúgott kappan« 
Reszkessünk, ha ő bosszúra csattan.

Tisza Pista bolond, eszelős lett,
Azt hiszi, hogy minden gaztett: hőstett,
S ha botorul fitogtatja «merszéí»:
Jól ál! neki minden gazemberség.

Tisza Pista töltete magába,
Hogy jármot rak a nemzet nyakába...
Kit milliók megvetnek, utálnak:
Hü kutyája Bécsöen az Urának.

Tisza Pista kutyafaj szülötte,.
Osztrák császár lovaggá ütötte —
Hogy a magyart tönkre tegye végkép,
És a császár ő kelmével ér czélí? 1

Tisza Pista nem fél a haláltól,
Mert a rájött golyó nem talált jól...

Vagy mert bőre olyan'vastag volna:
Hogy a golyó visszapattan róla?!...

I
Tisza Pista! Meg kéne fontolnod:
Kiért, miért cselekszel bolondot,
•— Mert ha pofon üt a nemzet ökle:
Nyugalomba vonulhatsz — önökre...

fí «Hsjdumegyei Gazdaság? Egyesület.»
ez idén a szokottnál nagyobb áldozattal já­
rul ahhoz, hogy különösen a falusi kisgazdák 
tudását és látkiörét egy-egy népies előadás se­
gítse. Közelebbről azon fáradozik az egyesület 
vezetősége, hogy a több termésért áhítozó kis­
gazdákban a műtrágyázás iránti érdeklődést és 
bizalmat felkeltse E célból, illetve a műtrá­
gyázás alapfogalmainak érzékeltetése és a mű­
trágyázás szükségének és jö vedel mezőségén ek a 
megértése céljából szakelőadásokat tartat az 
egyesület a vármegye ,összes községében, ahol 
az előadó ifjú Széli Mihály, a kisgazdák gon- 
dclkozásáhozé s értelmiségéhez hozzéférkőzve 
valóban a nép nyelvén magyarázza meg a mii- 
ti,égy ázás fontosságát, köz- és mezőgazdasági je 
len tőségé: a mindenütt rendkívül nagy* számban 
megjelenő és jelentős érdeklődést tanúsító hall­
gatóságnak, Ezen előadások megnyugtató hiva­
talos adatokra s mindég a szomszédos-uradal­
makban elért megbízható eredményekre való rá- 
muláfással, rajzokkal, népies hasonlatokkal s ve.. 
titetí képekkel lesznek megértővé és köny- 
nyedcTé téve s ennek tudható be az az örven­
detes tény, hogy most mér a kisgazdák is 
hozzá lógnak a műtrágyázás okszerű s Így üd­
vös gyakorlatához •

Megfagyott márciusban. A halkonzerv- 
gyár mellett levő árokban ma reggel négy és 
or ó: a közölt egy félig megfagyva levő em­
bert talállak A mentők élesztős végett a haL 
konz rv9U6« ; ületébe szí 1 í otiá . azonbi 
iiionavaló volt. mert az illető rövid jdö mul- 
v i meghalt ,A hullát a közkórházija szállítót-
I.giK.

ftonuefí kávéházban a vasúttal sze - 
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremü- 
k-Kcse mellett hölgyekből álló daltársulat

>,v.1
cgtsz éjjel szórakoztatja a kavéházba 

iközimscgct. Belépti díj nincs.

— Életmentő katonáik kitüntetése a királ 
megparancsolta, hogy Péterfalvai Molnár Dezső 
ezredesnek, a lúgos! 8. honvéd gyalogezred pa 
iancsnokéuak, árvízveszély alkalmával a men 
tési munkálatok körül kifejtett önfeláldozó te­
vékenységéért a legfelsőbb megelégedés ki­
fejezése újólag tudtul adassák, továbbá hogy 
ugyanez alkalommal több embernek a vizbefu- 
lástól saját életük veszélyeztetésével történt meg. 
mentéséért: Kezdi Vásárhelyi Géza, lugosi y 
honvédgyalogezredbeli századosnak, Kovács 
Imre Tellyesniczky László, Chjticean Jenő, Köue 
Egon és Mészáros Elek, ugyanezen ezredbéli 
főhadnagyoknak, valamint Nyáry Gyula*és Benda 
Kálmán, ugyancsak főhadnagyoknak a legfelső 
me gelégedés kifejezése tudtul adassák továbbá a 
következő legénységi egyéneknek és pedig 
Ignea János, Oncsa Sámuel, Kapus József és 
Hollós! Ferencz őrmestereknek, a koronás ezüst 
érdé mkeresztet, Daczin Józseí szakaszvezétő-és 
Lövész Károly, Albert és György tizedeseknek, 
valamint Bacsvánszky Arsza, Kriszteruan Mik­
lós, Ko h Mihály, Műn teán János és Szlrbu 
Allan honvédeknél: az ezüst érdemkeresztét ado­
mányozta.

■ Csa . aigck a rendőr ellen. Szemere Dá­
niel ren c. polgári ruhában teljesített szolgá­
latod okit ma röggel tél négy órakor a Rózsá­
ul-ában Király János és Berki Gyula csavar­
gók megtámad iák s mielőtt védekezhetett volna 
i iijály János erő en az arcába vágóit az öklé­
vel, maja földre tepertők. Szc-meré valahogy 
clőiudia .ántani revolverét a zsebéből és tá­
madójára lőtt ,azonban a lövés egyik meg tá­
madóiéi sem találta. Szeiencse, hogy a lövést 
hallva, több rendőr sietett Szemerének a se­
gítségére akiknek segítségével sikerült a táma­
dókat cl fogni és a rendőrségen előállítani.

aro

á fősorozás lebreczenben. Lapunk
tegnapi számában már röviden megemlékeztünk 
arról, mikor lesz az idén a sorozás. Most 
már menjeient a hatóság által k adott lvrdet* 
mény Eszerint az 1913. évi fősorozás a Debre- 
ezen vjáiosi sorozójárásra nézve Debreczenben 
március 31-tőiá prills hó 4-ig terjedő öt nao 
alatt fog foganatosíttatni.

Ezen ujonoállitásra a törvény alapján az 
1892-ik, 1891-ik és 1890. évben született állítás 
kötelesek hivatnak fel.

Az uipncállitásra feihivott állitáskötelesek és 
a kereset képesség tekintetéből mg vizsgálandó 
férfi: okonok községek szerint csoportosítva, a 
következő sorrendben és az alábbi napokon 
tartoznak a sorozóbizottság előtt megjelenni:

Máicius hó 31-én : az 1892. évb n szil 
letett I Korosztályú hadkötelesek 1, sorszám­
tól 240 sorszámig.

Április hó 1 - én : az 1892. évben született 
I. korosztályú haaköic'esek 241. sorszámtól
végig , , . .

Április hó 2-án: az 1891. évben sziiletc 
>t. korosztályú hadkötelesek 1. sorszámtól 450 
sorszámig.

április hó 3-án: az 184. évben szüle­
tett fi. korosztályú hadkötelesek 451. sorszám­
tól végig és az 18/0. évben született HL k01' 
osztályú hadköt lesek.

április hó 4-én, azon idegen illetőségű ha(J 
köt lesek, kiknek illetékes sorozó járási tisztvi­
selője ■ ál osunkban 1 eudö orozt áfását cng?d6 
Iyvzte er. -I i:á i ivej ide megérke/ték.

A so.ozo i/o4 ág működését a lonkém n.g 
geli_ fél 8 órakor kezdi meg. Az állítást te­
lesek és I . Íjából mégvi 9™
lan dó iérfiiokonok amennyiben a szemé 
lyes meg jelené . aló! nincsenek felniéivé — (-p'e
korán és liszlán kötíesek a sorozóbizottság
lőtt megjelenni.

L
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összegért asszony. NádridvajmóJ ma 
összoégett asszonyt szállítottak be a deb- 

kiözkói házba. VVesenyel Lászlóné Sz. 
szerencsétlen asszony, aki töb-

J B B B R. &. C a B

egy
füczeni
Nagy Zsólia a 
bedmagöval hernyóféléket szedett össze s azo- 

a tűzre rakta. Nagy szél volt mely a tűz 
mellett kezét melengető asszony ruháját a tűz 
je(tj hajtotta s az csakhamar lángra lobbant, a 
mire társai hozzásiettek, a szegény 30 éves 
asAszony súlyosan ősszeégett. Állapota ag­
gasztó. felgyógyulásához kevés a remény.

i Debreczenvárosi Tíikarékpénítá: 
üzlethelyisége Pkoz utca 4.2 ssám 

a|8tt azonnal Mació. Értekezhetni Er. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.
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Bajit tnAósfónU telefonjelen^se.

^épviselőházbc I

— Komolyan szól — úgymond — a sző­
nyegen levő törvényjavaslathoz, bár a szövet­
kezett ellenzék nem kívánt e javaslat tárgyalá­
sában iésztvenni, mégis eljöttek, hogy a kor­
mány tudomására hozzák, miszerint ezt a ja­
vaslatot mindaddig tárgyalni nem lehet, mig a 
megsértett jogrend helyreállítva nincs. Óva int; 
tehát a kormányt, ne hamarkodja el a dolgot 
s térjen valahára öntudatra. Mindaddig, amíg ez 
nem történik, ők a rendes munkában részt nem 
vehetnek.

Kérdezze meg a kormány a művelt külföl­
det ,bogy ilyen nagy fontosságú, a nemzet éle­
iére mélyen kiható törvényjavaslatot ellenzék 

Inélkül lehet-e tárgyalni? A javaslatra nézve 
több megjegyzést tett, különösen a 30 éves kor 
halárra és a íiíkosságr avonalkozólag.

Ezeket kijelentve, Apponyival együtt az 
ellenzék eltávozott a teremből.

Az ellenzék eltávozása után Lukács László 
állott lel, kijelentve, miszerint nem osztja az 
Apponyi által felhozott kifogásokat, mert június 
4-ikvolt az a nap, mely helyreállította a jog­
rendet. Kijelenti továbbá, hogy szerette volna, 
ha p.y ellenzék részivesz a tárgyalásokban — 
azonban a törvény nem Írja elő, mintha ellen­
zék nélkül tárgyalni és törvényt alkotni nem le­
hetne. Ha telist az ellenzék nem vsz részt a 
táigyn!ásókban, így a munkarend megállapítása 
tévén ezt a javaslatot is nélküle fogják letár- 
gy: lni. Lukács György a nőit választójogának 
érdvkébene emit szót.

UU1 iPjElBiR

Március
1-én

u j előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünké1, 
hogy ez alkalomhó: íerjesz- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Öekeczea'M. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb, körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re tiz 

előfizetőt gyűjt egesz évre, ínnak 
állandóan ingyen küldjük lapunkat.

Budapest, március 4, A képviselőház ma 
délelőtt 10 ólakor ülést tartott. Az elnöki elő­
terjesztés után a tanítói fizetésrendezi nek 
tegnap abbamaradt tárgyalását folytatták. Sie­
ges:.« József diesswcin Sándor és Damian Vazul 
képviselők javaslaténak elvetése mellett, Antal j 
Géza javaslatához hozzájárultak s a javas- 
la.ot '.Ita’.ánosságban elfogadták

A i észlelés tá igyál ás folyamán Gieswein 
Sándor és Damian Vazul módosítást ajánlottak 
azonban azokat elvetették s a tanítói fizeiés- 
rendezésről szóló tűt vény javaslatot a munka­
párti képviselőház részleteiben js elfogadta

Az ülés megkezdése előtt az ellenzék a nép­
párt körhelyiségébe vonult, ahol Zichy Aladár 
elnöklete alatt rögtönzött ülést tartott

Apponyi indítványát elfoagd Iák és együt­
tesen vonultak a képviselőházba, ahová első­
nek Eszterházy Mihály gróf, Mezőssy Béla és 
Kovács Gyula képviselők mentek' be.

Tisza István mentők!rendeltség iránt érdek­
lődött. Tiszát, mint mentőcsapat, a bihari gárda 
vette körül, akik botokkal és brovningokkal fel- 
fecyvetkezve kisérték Tiszát a terembe és óit 
ä-r lnöki emelvény keiül foglaltak helyet.

A választójogi törvényjavaslat tárgyalása 
tűzetvén ki napirendre, Németiig Károly 1 er­
jesztette elő a javaslatot, amikor Apponyi Ab 
Kert élén az ellenzék, amely a tárgyalás meg- 
kezdé ig a folyosón várakozott, bejött a t-> 
remcc' éj a néppárti képviselők részére . fenn- 
ta:íott b Gyeknél állottak meg.

Németiig Károly hosszasan indokolja a ja­
vaslatot, amelynek minden részét helyesnek tart. 
Kijelenti, hogy i.a álja a jogkiterjesztésnek s 
s éppen L/ért felelte csodálkozik ama sajnálatos 
esemény miatt, amely vele tegnap történt.

Apponyi Albert gróf a terembe lépésekor 
1 Kilóval, akivel egymást "vivő "l ék, egy p >r 
szót váltott; kijelentette, hogy"a javast '!’oz hoz- 
2d?'ólni készül.

Nem, tliy lőtérjesztv- • ui < Tisza isi 
ki; lentette, hogy .v ólé ra Apponyi I ivén > 
)?Syc-zve, a .zób- joga öl Ük . .

Apponyi felállt s nőm oly csend támadt a 
teremben.

Készenlétben a Gasag.

Budapest, március 4. A nagy sztrájkra te­
kintettel, Budapesten nagy katonai kirendeltsé­
get hívtak össze. Ma kora reggel riadót fuvtak 
valamennyi kaszárnyában, majd kivonultak a 
katonák, akiket élestöltésekkel ellátva a város 
37 pontján helyeztek el.

Itt a sztrájk.
Budapest, március 4. A szociáldemokrata 

párt ma a déli órákban kiáltványokat osz­
tott szét amely röviden a kivetkezőket tartal­
mazza :

- Elvtársak! A táinogatástokra számítunk! 
Csak néhány perc választ el az általános 
sztrájk megkezdésétől.

Ä „Népszavát“ megint lefoglalták.
Budapest, március 4. A «Népszava» mai

számát is lefoglalták lazításra való izgaiás mpitt.
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különleges gummi keverékből kó­
száit s be van J&M bizonyítva, hogy 
ez a minőség tar- v-* n tesefefe asin? a felír.
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Az uj „ULííüÖ gummisaroknak ponto­
san olyan a bzíbs és formája, mint az <>n 
cipője bőrsarkának, alakjának müvészios 
kivitelében rendkívül elegáns minősége 
kiválóan tartós és pchelykönaytl.

Az uj „BSSS0N“ gunimisarok meg­
óvja cipő jének bői sarkát, az otíiróöléstő;. 
oipójét állandóan elegáns, tökéletes formá­
jában tarjta meg óh nagy rugalmasságánál 
íugvn vódl az üu idegei! és kntgerineét.

A számos, teljesen értéktelen verseny- 
gyái tmAaynak célja nz, hogy a ül UÍSCíiS 
litfdT'SáVRl ér baeorbangzásu elnevezés­
sel a t. o. közönséget félrevezesse,

A valódi a| „BEäüGÜ“ «unm.ma.ok 
eie$MM arasyasbeibn van csomagolva, 
amelyen n *«6 .BémetV világosan olves- 
lialó. Agonkivil! minden valódi uj her n- 
gummisarkon Iáin ,’v tut M '■'<
gyári * A O r‘i;u';'r9
védjegy - '.-••* lk,h' >
figyelem fordilandé.

• Kérjen hetaroxntton f- "kis e.rc a véd­
jeggyel ellátott ,,‘Ji -bf : I n
Csak saját cipissc v?gy c :i -r 1 ;
eras'Us-, tip hív ' "va 4 *1 *' ' x’"
utasit-Kon v --i mii:.ion m:is gy nntv

Ax Uj Debi-ecxen -nrkasa- 
üóséae Darabos-«. 7

Teßefci« 4-12.

ti

I f

v~



«IBM március .5

*r

II

ártatlanul elitélve.
A rehabilitált fegyenc.

3,
8ü§g Ezelőtt 6 évvel, 1907. év tavaszán a 
Kézdivásárhely melletti Kézdiszentkereszt köz­
ségben fejszecsapások által meggyilkolva ta­
lálták Zonda Tamást. A satalmas termetű em­
ber borzalmas halála nagy feltűnést keltett úgy 
a községben, mint a vidéken, ki egymaga ■ 
ör g ember létére, egy ízben nyolc fiatal le­
gényt is vérben hagyott.

Az eset a bíróság elé került és csakha­
mar letartóztatták Rettegi Dávid, Zonda István 
és Bandi Mihály gkézdiszcntkereszti lakosokat, 
kiket Zonda Tamás meggyilkolásával gyanú 
sitottak. Rettegi Dávidot é- Bandi Mihályt 
szabadon bocsátották, ellenben Zonda Istvánt 
továbbra is fogva tartották, aki azonban ta­
gadta, hogy ő gyilkolta volna meg Zonda Ta­
mást és folyton ártatlanságát (hangoztatta, az 
esküdtbiróság mégis bűnösnek mondta ki a 
Zonda Tamás meggyilkolásában és életfogytig­
lani fegysázra Ítélte. A kir. Kúria azonban a 
btk. 92 szakaszának alkalmazásával leszállította 
a büntelést 15 évi fegyházra. Ezzel az akták 
az irattárba kerültek, Zonda mögött pedig be­
zárultak az illavai fegyház kapui.

De Zonda nem adta fel a remény a sza­
badulásra. Az illavai fegyház plébánosa meg- 
halgatta a fegyenc panaszát s az ő közbenjá 
rására sikerült a fegyenc ajrafelvételi kérését 
a bírósághoz juttatni. Azonban a bíróság nem 
adó t helyét ennek, mert a felhozott indokokat 
nem tanálta elég alaposoknak. Ezzel egyidőre 
ismét elcsendesedett az ügy. Most aztán a 
végzet csodaszámba menő eseménye jött a 
fegyenc segélyére. Zonda István eleitől fogva 
arra hivatkozott, hogy a gyilkosságnak szem­
tanúja volt egy akkor a községben tartózkodó 
cipészlegény, kinek a nevét nem tudja ugyan, 
de a cipészlegény megtudná mondani, hogy 
miképen történt a bűncselekmény s hogy azt 
nem ő, hanem Betegi Dávid követte el.

A cipészlegény történetesen az illavai 
fegyházba került, meg tudták egymástól, hogy 
miért vannak a fegyházban, s ez adott aztán 
újabb fordulatot a bünpernek, mert most már 
újból beadta a fegyenc ujrafelvételi kérését, 
melynek a marosvásárhalyi kir. ítélőtábla, a 
törvényszék elutasító végzésének megváltozta­
tásával helyet adott. Kihallgatták Szabó Béla 
cipészlegényt Kézdiszentkereszten, aki a falu 
lakossága előtt reámutatott a gyilkosra, lettegi 
Dávidra s elmondta a gyilkosság történeiét, 
hogy Rettegi Dávid vágta le kétszeri fetsze- 
csapással Zonda Tamást

Az ügyben a mostaui kézdivásárhelyi 
esküdtszéki cikluson 6 napig tartó tárgyalás 
után az esküdtbiróság a kihallgató! százötven 
tanú vallomása alapján az esküdtek verdikt­
jére Rettegi Dávidot szándékos emberölés 
büntette miatt 8 évi fegyházra ítélte.

Darabos utca 7. sz.
magas földszinti ház,
mely áll egy 4 szobás utcai lakásból 
és egy 2 szobás utcai lakásból ; e laká­
sok alatt végig most egy nyomdai mü- 

intézeí van,

f. é. március 14-én 
délelőtt 10

a törvényszék árverési termében fog 
eladatni.

Kikiáltási ár 4400 korona. Árverezni 
szándékozók tartoznak 770 koronát kész­
pénzben letenni, esetleg a felajánlandó 
összeg 10% át.

A ház most évenkint tisztán 2400 
koronát jövedelmez.

rkesttéeárt telelő« : a laptulajdanoe.

Van szerencsém az igen tisztelt gazdál­
kodó urak becse« tudomáséra hozni, hogy a
Péterfia-u. 24. sz. házamnál

szőrszálé üzletemet
teljesen megújítottam és kész munkáim s 
valódi erdélyorezági, nagyszebeni
a legelső és legjobb Vég-szár raktárból 
szállítom és kész munkáim, berendezésem, 
határozottan vagyok bátor kijelenteni, hogy a
legkényesebb, legjobb és legolcsóbb vásárlás­
nak is megfelelek.

Maradok tisztelettel

Molnár Mihály
szerszabó.

Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel
a tápszerkémia a hadawzoeyt meg 

ajándékodé.
Br. Oetker sitim« á t f. éleeető

pótlásul szolgai, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben eméezt- 
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 I. tejjel 
főzve, gyermekeknek óe felnőttek­
nek eeontot képző, nagyeeerti és 

olcsó utóeledelt nyut.
Bt. Oetker vés Ülnénk bb á 12 fc csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
•réme vaeilliáaésára szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

•«övét. Egy csomag tettet ma 2—6 
jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő haemálati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeí.
Dr. OBfKM, Baden-Wien.

25000 óra
I drb kor. 2*50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig .pontoséi 
Járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80 
5 óra kor. 1130. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 125. 
Koczkázat kizárva. Bem tetszőért a pénz vissza 

Utánvét mellett szállít az^óra áruház :

A. KAPELUSZ
KHAKID (Ausztria) Dietelsgasse 782.5-8

Főpanp hölgyei! legkedvencebb sztptőszm
a FŐLDES-féle

MARGIT-GRÉME
Ezen kiváló arckcnőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljeses ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors 4s 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és a; 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép 
lók, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Harglt-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 ós 2 kor 
Sargit-ssappan 70 fii. Margit-púder 1 K. 20 i 

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ABAD
KAPHATÓ: Dchreoeenben Balázs Ödön, (Sí óbs N»fj 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, ^íihalovies'Jenő, Msuthmr 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Saoboszlón 
Barbóe Zsigmond H.-Böszörményben Brcsey Gábor 

gvógytárakban.

nagy dia* ás Aeeedg.
A gwndosatlan hal 
TiMOtiawitds. hat, 
ratárt ia a#ÉaÉa*»e, 
hegy már a lagkoaaiM 
i Önkorban kaadjtk
meg a haj reedaaer.1 - 
Ueetitáaát ée gwnio- ■ 
aáait '

fekete fej
M

samponnal,
a a hajat a legkésőbb üteg karig dáaaa ée fpjmt 
magárai. A ritkáé hajat la tömörnak, diaiak «tatami, 

As a alkar, a melyet a mindenütt iamertéakedrWt
Ibolye-eempn* ■ fekete fellel naprél-naprs 
terjed, abból ii megállapíthat*, hegy égési sor kite

f
 értéke utánzatot hoztak fwrgaiomba, a ■!
miatt vásári iánál különös gondossággal kell 
figyelni a mellékelt védfij egyre, lbolys* 
kampón l fekete fellel enyhe, teljesen 
ártalmatlan készítmény, míg a viugálalek 
szériát aa mánsatok gyakran ártalmsa anya­
gokat tartalmaznak és így a haj raetoailii 

V*d|egy geadoaisa helyett kihullását idén* éti. 
Sampon a fekete fejjel eredeti CSOmSgOep 

kikbe* SO fillérért kapható minden gyógyszer- 
tálban, drogériában, illatszer- é* anappaeüzlettien és 
fodrászoknál is. A bel nincs meg aa eredeti prepa- 
rátám, vagy hamisítványt kínálnák helyetti, *0 
forduljanak a főraktárhoz:

Faitól Fhe, teapot, TI.. íratnia 12.
a honnan koséiul fogják a legköeelebhi elírásit* 
óimét vagy 8"40 kor. elözetee beköldóee «Aenáh«* 
bérmentesen küldenek 8 esomageeakát Ötál-
vétellel való küldésnél 35 fillérrel több.

>—Hsai Schwarxkepf, 8. aa. h. ■. Barka B.

MEZŐ ÄRMIN
épületfa, deszka’ és cserépkereskedés1 

Wesselégyi-tér

(Berta-gőzmalom mellett.) 

Karteien kívül, tehát olcsó

Mindenkinek saját érdeke, hogy
nállam szerezze be r
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Levélpapírok, falragaszok,
számlák, meghívók, név­
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.

Telefon 412.Szedogep.
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M O LL-F E^E
I S E I P LI TZ-POR J

í^eak akkor valódiak, lia mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A,-télé SKID! 1TZ-POROK gyógyhatís.
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTbST-BÁNI AI.MAK, 
gyomorhév, rögzöt. SZÉKREKEDÉS jajban tatom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NU1 
BETEGSÉGEK ellen* c jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nag) óbb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S .
M ____FwuiygntK"

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mnl^
A. védjegyét tünteti fel c 
a Moll-ldle sósbor szed 
nevezetesen, minta fajdalom* 
csillapító bedörzsölcsiszer 
köszvény, csuz és a meg 
hülés egyéb következményei" 

néi legismertebb nepszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
ftjoll-féle ggepme^-szappön.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
ée ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-déle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
06. és kir. udv. sráll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Apró hirdetések.
HA NINCS PÉNZE és szfl 

vau vászon, aszialterilő, í-' 
és csipke-függöny, futó éj, i 
szőnyegre. Paplan és fiam 
karók, férfi és női felö'tók, 
férfi-, fin öltönyre vagy <f> 
tép és bútor, 3 mai na? tó! 
a oly olcsón lesz el dva, t 

n ií'dtnküKk saját éiC1 Kf, > 

ep y próbabe-váv; riást esz ke 
ión. Tiszteletiéi K. iser Salat 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órak ékszeuk leg- 
olcsóbban szerezhetők be G s- 
parik Ád«m órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanot óraja vitást k legolcsób­

ban eszközöltetnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Házasság.
FELESÉGÜL VENNE közégkoru, 

vagyonos hölgyet 44 éves, régi 
n mes családból származó nyu­
galmazott huszárkapitány. Lev 1 : 
„Huszárkapitány“ cemmel kaadó- 
hivatalba.

15909
1912. t k. sz.

m hirdetmsny Miiéit.
A debreczeni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hot-y Keszler és 
Walter cég végrehajtónak özv. Mihálkó János­
áé Zs. Nagy Z ófia végr hajtást szenvedő el­
leni végrehajtási ügyében a debreczeni királyi 
törvényszék területén levő a Balmazújvárosi 
1315 sz oetétben A I. 1406/T és I. 1406/t h. 
r. szám a felv tt beite ekbeli ház és udvarra 
és az A 1. II. sorszám a bejegyzett 4/6512-ed 
rész közös legelő illetőségre 3702. korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
in gáti .n az 1913 évi mat eins hó 20. aapjiiak 
délután 3 órakgr Balmazújváros községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen megállapított 
kikiáltási ár 2/3-án alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átsznlgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kiklál 
tási árnál magassabb Ígéretet tett, ha többel 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bá­
natpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészí­
teni, különben ígérete figyelmén Jkivül marad 
és H nyomban folytatandó árverésen résit 
nem vehet.

Debreczen, 1912 évi december 28 napján.

BIZALMAS BaRÁTJA lennék uri- 
nőnek, akit havonként segélyez- 
eék. Középkorú úriember vagyok 
ajánlatot: „Földbirtoko“ címmel, 
a kiadóba

Cipóit,
sz. kir. t. biró.

A kiadmány hiteléül:
Simonyl IshráuSimonvl 1
. ig. tkv.tsz. ig vezető.

GyAgyithato-e a tüdőbaj?
V lugiumuMui, UIW a o íj luxa, luuu- CB CgGIU lUUÖl JfcuiOÄl», lUUUCŐut allürui, mUOYCM, UläfiflC"

y allande rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen tgJ 
I dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tudóba]? Azonkívül egy próba- 
iánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tSdótobtr

. Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- es egeto tuberkulózis, tüdőcsucshurut, tüdőfész, makit!
köhögés, elnyálkasodas vagy állandó rekedtség gyötör JJ 1 1,11 ..............................................................................................
könyvet képekkel Guttmann dr. or 
csomagot kitűnő diétikus teánkból.
knlózis (tftdővész), asztma, krónikus gége- és gégehnrat ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber féle növényekből késifii
a melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
Binden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minder 
betegnek megküldjük a Gyógyítható-« a tüdőbe) ? cimti német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bermentesen. Tessék levelező­
lapot írm Pnhlmann & Co címre Berlin, 901. Kiggelstrasse 25.
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„Haszon földbérlet“.
Bihar-megye és Szilágy -
megye határán, B.-Margilta 
városához közel, eddig saját
kezelésben állott 1QQQ ma­
gyar holdas birtok 30 hold ki­
tűnő fa] termő szőlővel teljesen 
felszerelve 22,000 kor.-ért

bérbe adó, "»i
Közelebbi felvilágosítással szol­
gál a „Bcdapesti Közvetítő és 
Kereskedelmi Részvénytársaság“

BUDAPEST, VI Tcréz-körut 15. Telefon 101-89‘ TJ “ _________________ —
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